

热心公益助人为乐的“香洲好人”马松峰 “帮助他人我也很开心”

采写 本报记者 刘雅玲
摄影 本报记者 程霖

马松峰是香洲区机关事务管理局巡查员班长,平日里,大家都亲切地称他为“老马”。每天早上8点,老马早早地来到单位,穿梭于楼宇间上上下下开始巡逻,看看哪里有消防隐患、哪里漏水……一一做好登记,按要求查漏补缺。勤勤恳恳工作之余,老马热心公益,助人为乐,深得同事朋友的喜爱和群众的好评,今年获评“香洲好人”光荣称号。

2014年,刚到珠海的马松峰当了一名协警,负责在马路上疏导交通。在工作过程中,他经常会碰到一些困难群众,热心肠的他总是想方设法搭把手。请没钱的老人吃个饭、守着失物等待失主认领、帮孩子找到走散的家人……这些都是常有的事。面对受助者的感激,他总是腼腆地一笑。马松峰说,从身边的小事做起,尽自己最大的能力去帮助更多的人,这会让自己的生活更加充实。

去年12月份的一天中午,在605路公交车上,马松峰发现一位乘客疑似癫痫病突发,四肢不停地抽搐,口里还吐出白沫。“当时情况紧急,我立即告



记者采访“香洲好人”马松峰。

知司机停车,同时拨打110求助。”老马回忆,当时司机将车辆就近停靠在小林路口巴士站,他一边掐住发病乘客的人中,一边握着他的手进行安慰。不一会儿,警察来到现场,他和警察一起将病人送到了小林医院,并主动帮其缴纳医药费。

由于及时救助,病人逐渐恢复意识并脱离危险。待病人家属到达医院后,得知对方身上没带多的钱,老马又掏腰包请病人和家属吃了顿饭,也没有要求对方归还医药费用,互道再见后便再也没有联系过。直到有一天,派出所将老马助人为乐的

事迹传到单位,单位的同事才知晓并纷纷为老马点赞,称赞他救人于危难之时,弘扬了传统美德,老马却谦虚地说,“我只是做了自己应该做的事,不足挂齿,能帮助到他人我也很开心。”

服务社会和帮助别人是马松峰的人生信条。在履行本职工作之余,老马也尽职尽责到社区帮忙,积极支持并热心参与社会公益事业。台风“天鸽”“山竹”席卷珠海之际,给城市和社区建设造成严重损坏,为市民的工作和生活都带来非常大的影响。风灾过后,老马积极参与救灾清障复产

工作,砍树枝、搬树枝、清理障碍、搬运垃圾……老马每天顶着火辣辣的太阳,足足干了半个月,顺畅的生活环境恢复了,老马却瘦了一大圈。每次看到老马汗流浹背的身影,居民们总是由衷地夸赞其是干活能手,感谢他的辛苦付出,老马则只是憨厚地笑笑。

赠人玫瑰,手留余香。马松峰助人为乐、乐于奉献的精神展现了良好的道德风尚和较高的文明素养。正是有了像马松峰这样的助人为乐引领者,不断促进人与人之间的互助关爱,正如他说的“和谐社会需要传统美德来构建”。

载歌载舞贺盛世 欢声笑语促和谐

南山社区举办“我和我的祖国” 主题文艺晚会

本报讯(记者纪瑾)“我和我的祖国”主题文艺晚会近日在吉大税务大厦广场举办,吉大街道、社区各领导及社区企业、居民近300人,欢声笑语、载歌载舞,共同庆祝新中国成立70周年,祝愿南山社区繁荣和谐。

晚会在情景设计、舞蹈编排令人耳目一新的开场情景舞蹈《开门红》《盛世中华》拉开了帷幕,精彩纷呈的节目让人目不暇接:歌颂伟大祖国的男声独唱《我爱你中国》,体现新时代女性魅力时装秀《绚丽风采》,真实反映互敬互爱、团结共融南山一家亲的情景剧《情暖夕阳》,南山社区居民、社会组织、企业强强联手,一支支魅力四射的艺术队伍在台上热情绽放,一首首表达爱国之情的赞歌在社区上空回荡,营造出浓浓的节日氛围。

最后,现场全体演职人员、观众以快闪形式登台高唱《我和我的祖国》,用歌声唱出心中对伟大祖国母亲浓厚的爱和诚挚的祝福,热烈的掌声表达追梦奋进新时代的的决心和信心!

整场晚会歌舞交融,高潮迭起,南山社区的艺术团、企业员工用自己特有的方式表达了对伟大祖国的深情祝福和由衷赞美,同时展示了南山社区、社会组织、企业的蓬勃向上、融为一体的风貌,共同把南山社区打造成“环境优美、整洁有序、守望相助、文明祥和”的现代文明工业社区,营造共建共治共享的社会治理新格局。

红旗社区举办 社区邻里节

增进居民交流和邻里感情

本报讯(记者纪瑾)为增进社区居民的交流和邻里感情,拉近邻里彼此间的距离。9月21日上午,狮山街道第二届邻里节红旗社区分场——红旗社区“邻里心连心,和谐一家亲”社区邻里节活动在红旗街举行活动吸引了社区100余名居民参与。

活动现场设置了美食分享区、便民服务区、游戏区、表演区四大活动区域。活动在《我和我的祖国》合唱歌声中拉开序幕,活动气氛瞬间被现场居民激情澎湃的歌声点燃。美食分享区的桌子上摆满社区居民亲手制作的茶果点心等各种家乡特色美食,街坊们一边品尝美食,一边拉家常,叙说着生活中的点点滴滴,欢声笑语传递着浓浓的邻里情谊。要说最热闹的地方就是游戏区,孩子跟家长一起玩游戏,闯三关,赢大奖。一旁的便民服务区,来自社区卫生站、区义工联义剪服务队、电器检修服务队现场为社区居民提供义诊、义剪、修电器等服务。同时,活动穿插扫黑除恶、扫黄打非、消防安全知识、卫生健康知识等宣传,活动现场人头攒动,一派热闹景象。

此次邻里节,有爱心单位与居民的热情参与,更有文化骨干文化风貌,通过邻里节形式展现社区居民精神面貌,积极营造了邻里互助、团结友爱的社会氛围和文明健康、温馨和谐的社会环境。

榜样力量带动 共建美好家园

狮山街道开展主题教育分享身边典型故事

本报讯(记者纪瑾)26日下午,狮山街道在狮山街道党校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育身边典型故事分享会。据了解,近年来,狮山街道将党建引领下的社区营造作为“营造共建共治共享社会治理格局”的基层落地版,以社区党委为核心,聚合社会力量与资源,培育社区能人、优秀党员,充分发挥“人”的作用,育能人、聚人气、合人力,从居民生活出发,营造邻里有爱、守望互助的社区生活共同体。

一个人的故事感动一群人

“其实我的愿望很简单,能够因为我的一点付出,给我周围的一些人、

环境带来一些改变,我觉得我就能体现作为一名党员的价值”。桃园社区优秀共产党员刘欣建为大家分享他的志愿服务故事,其质朴的话语感染了在场的每一名听众。刘欣建参与志愿服务二十余载,他说:“希望我的所作所为能体现作为一名党员的价值。”

一群“能人”引领社区发展

随后10个社区党委代表先后通过图文并茂的方式讲解营造概念,介绍营造过程和方法,展现社区营造成果,为大家分享社区的营造故事,接受居民的“检阅”。



故事会现场。

本报记者 程霖 摄

鲜明的前后对比照片,让大家看到社区党委付出的努力。人的改变、环境的改善、营造的力量

让现场观众感同身受,掌声不断,纷纷点赞狮山“红色营造”带来的社区新变化。